

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FÖLAPJA)

POLITIKAI ÉS TARSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útca 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Bugaczról és egyebekről.

Kecskemét, febr. 2.

Ezen lap január 24-én megjelent számában fenti cím alatt egy cikk jelent meg, amelyhez, mivel az abrakos ménes felállításában nekem it van részem, kötelességem hozzászólni.

A XX. században az olyan állításra, amely szerint a szakképzett egyénre nem kell hallgatni, hanem csakis a tapasztalt, előképzettség nélküli gazdára, nem lehet válaszolni.

Ha a könyvből való tanításra akarnék megjegyzést tenni, mást nem mondhatnék, mint azt, hogy a jó gazdasági könyv nem egyéb, mint praktikus gazdáknak írásbeli hagyományja. Egy-egy ügyesen megírt könyv nem is egy, hanem igen sok gazdaember sok évi tapasztalatának gyűjteménye. Szerencse, ébereszség, szorgalom és takarékosággal nem egy ember boldogulását látjuk, de túlnyomólag nagyobb azok száma, kiknek a tanulást nagy tandíjjal kell megfizetni; azért halljuk oly gyakran, hogy karán tanul a magyar.

Czikkiró úrnak Bugaczra vonatkozó tétéleiben igaza van, de nincs igaza eljárás módjával. Amit abban

előhoz, az mind a kivitel dolga, a felsorolt hiányokat okvetlen pótolni kell, még pedig azáltal, hogy kérjük a legelő előirt berendezését.

Nemsokára talán már azt is hibául fogjuk felróni a vezető egyéneknek, hogy nem hoznak jó vevőt a rossz csikókra, — mert hogy a gazdaközönség nagy része hanyag a tenyésztés kiválasztásánál, hogy a lóállomány javát eladja, a rosszával pedig tenyészteni akar, továbbá, hogy a kis csikót is polyvár nyomorgatja, — ezért is talán a tanult vezető egyének felelősek? Természetes, mikor azok mindig azt hirdetik, hogy tenyészczélra csakis a legtökéletesebb állatokat szabad használni, épp úgy, mint a vetőmagnak is a legjobbnak kell lennie, mert a rossz mag után csak gaz fejlődhetnek. Ha a jó magot elvetettük és nem trágyázzuk eléggé a talajt, az a termés is el fog csenevészni, épp úgy, mint a jó csikóink is elcsenevésznek, mert fiatal korukban nem kapnak abrakot.

Ezt persze a tanult emberek mondják, erre sose hallgason a gazda, mert láthattak már olyan esetet, midőn vak vezette a világtalant.

A t. gazdaközönség jól teszi, ha

a gazdaköri előadásokon még nagyobb számban részt fog venni, mint eddig; csak hallgassa meg azokat a könyvből előadó egyéneket és ha valaki jobban tudja, közölje; legyen a jónak elrontója a jobb!

Ernst Vilmos.

A női kéz a mezőgazdaságban.

Budapest, február 1.

+ A női háztartási-iskola szervezése széles körben keltett érdeklődést. Nagyon szerencsés eszmének tartják azt, hogy a női kéz a mezőgazdaságban jobban fruktuáltassék. Különösen sokat várhatunk a kert művelés fejlesztésében, a kert termesztvények feldolgozásában, ha ezen munkákat a női kéz végzi, mely erre alkalmasabb. És noha minálunk közigazdasági kérdések alig képesek megmozgatni a társadalmat: alig hogy nyilvánosságra jutott az a terv, hogy a közép- és alsóosztály leánygyermekéinek új foglalkozási tér nyíljon meg, — tegyük hozzá olyan, mely a nő temperamentumához, kezűgyességéhez, erejéhez illik — a bajaiak egy kertész- képző- egyesület felállításának ideájával állanak elő. Mit bizonyít ez? Bizonyára azt, hogy a női kézre a kert gazdaságok fejlesztésében nagy szerep vár és hogy a legalkalmasabb munkaerőket éppen bennük birjuk.

Ott a délvidéken amugy is kitűnő alkalom megfigyelni, hogy a midőn inten-

TARCZA.

I. Sándor császár és a magyar urasszony.

Mikor végüket érték azok a nagy tanácskozások, amelyeket a bécsi kongresszus név alatt ismer a világhistoria, a koronás fők is elbueszkodtak egymástól, meg szíves vendéglátó gazdájuktól, Ferencz császártól, azután kiki elindult a maga országába.

Ment I. Sándor császár is haza Bécsből, hideg, komor hazájába. Utja Magyarországon át Galicziába vitte, s egy alkonyi estén a fényes ezári hintó az elől lovagló fullajtárral csak behajtatott a sárosmegyei Raszlaviczára, még pedig B. . . nevű nemes ur felső kastélyának az udvarára. Az uti programm ugyanis ezt a helyet jelölte ki a felséges császár éjjeli szállásául.

A háziur és neje a szőnyeggel és virággal díszített lépcső alján fogadta a császárt. A híres B. . . pineze meg konyha, ami csak jó volt, föltálalta azon az estén. Valódi franczia pezsgő mellett, pókhálós üvegű, a smaragd fényében csillogó rénsusi borok és olyan tokaji aszu állt az asztalon, melynek átalagjából még Rákóczy Ferencz hadnagyai ittak áldomást Érsekújvár alatt.

A császár különösen meglepte a háziasszony rendkívüli szépsége, szellemes tár-

salgása, és vacsora után azzal a bókkal tért nyugalomra, hogy örök kár, hogy a bécsi udvari ünnepélyek fényéből hiányzott egy olyan gyönyör: comme la charmante Madame de B. . . Mikor aztán másnap, a vacsorához hasonló, pazar fényű reggeli után elbueszott a császár, kék bársonytokban remek gyémánt diadémot nyújtott át a háziasszonynak: esekély viszonzásul a Raszlaviczán élvezett szíves vendégszeretetek; — mint ő maga mondta.

— Bármiben lehetek az életben szolgálatára, asszonyom, I. Sándor nem fogja feledni Raszlavicza tündérét!

Ezzel bucsuzott el a lovagias fejedelem, akit Észak-Apolló-jának neveztek el kortársai.

Alig másfél évvel azután sötét felhők borultak a szép asszony egére. Férje meghalt — még pedig rettenetes módon. A közös hálószobából csigalépeső vezetett le egy külön kis pinezébe, ahol B. . . a legdrágább és legritkább fajú aszuborokat tartotta. Ebben a pinezében találta meg a kastély urát megfojtva egyik hajduja, a kinek föltűnt gazdájának hosszas elmaradása.

Abban az időben lapok alig voltak, s ha akadt is egy-kettő, nemes urak dolgaiba nem igen szeretett beleavatkozni. Így B. . .-ét is eltemették a környék, de sőt egész Felső-Magyarország nagy rész-

vete mellett, anélkül, hogy csak a hatóság egy lépést is tett volna a titokzatos ügyben.

De mikor már B. . . a családi kriptában feküdt, egyszerre csak megeredt a pletyka. Nem telt bele egy hét, tele lett az egész környék, hogy az urat senki más nem ölte meg, mint a nagyasszony.

Anyira terjedt a hír, hogy végre az eperjesi tábla, mely abban az időben nemesek büneselményeivel foglalkozott, kénytelen volt a dolgot megbolygatni s csakhamar megindították a pört B. . .-né ellen. Miután az ispán oly valamást tett asszonya ellen, mely a gyilkosságnak minden kétségét kizárta, a nemesi tábla pallos általi fejesztésre ítélte az urasszonyt.

Miután B. . .-né minden fórumnál hasztalan appellált, végső szorongatásában Sándor császárnak irt egy levelet, melyet lovas legénynyel küldött el Moszkvába. A legény, ki valamikor Ferencz császár segítő hadaival megjárta Oroszországot, biztosította urnőjét, hogy bekötött szemmel is odatalál ő. Valóban szavának is állt s a hatalmas császár kezeihez juttatta a raszlaviczai szép asszony levelét.

I. Sándor menten visszaemlékezett a magyar urnőnek tett ígéretére. Azonnal levelet irt barátjának és szövetségeseinek, Ferencz császárnak, a mit külön udvari kurir vágatva vitt Bécsnek városába. A

ziv gazdálkodással jövedelmeinket fokozni óhajtjuk, első sorban a kertgazdaságokra kell gondolnunk. Tavaly *Ujvidékről* vászontarisznyákban 62,000 zsák postaesomagot adtak fel zöld paszulyból, mely jobbra Berlin piacára jutott. A *kecskeméti* barack-export is most már milliókra növekedett. Az új szociális viszonyok következtében, a főzelék- és gyümölcs-konzervekre egyre nagyobb szükség van, miután a besózott és konzervált husok mellé, feltétlenül szükség van a növényi konzervekre, hogy a scurbut és más nyavalyák ijesztebb mértékben ne lépjenek fel. Ma tehát egyre nagyobb jelentősége van a gyümölcstermelésnek és feldolgozásának. Alig van a siker nagy auspiciumával induló vállalkozás, mint ez.

Mert — és ez is a siker egyik garanciája — még kellő számban nem is állanak rendelkezésre a szakközégek és máris alakulnak és alakulóban vannak a gyümölcs- és zöldség-konzerv-gyárak. A pozsonyi gyümölcskonzerv-gyár tavaly létesült. A gyümölcs-kiállításán készítményeivel már méltán feltűnt. Ugyancsak Déván létesült szövetkezeti alapon a másik gyár, melynek alaptőkéje 150,000 kor. s magyar ember, Simon Sándor áll az élén. Szintén nyújtott izelítőt a pozsonyi kiállításán és a minisztert képviselő államtitkár ezekről a készítményekről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

Alakulóban van a kecskeméti konzervgyár. Ezt Kecskemét város, melynek *közgazdasági érzékét nem tudjuk eléggé dicsérni*, valóban tetemesen támogatja, de hisszük, hogy Kecskemét polgárai busás hasznot fog ak húzni, mert a konzervált gyümölcs értékesítési viszonyai a nyers gyümölcs piacával egy napon nem is említhetők.

A makói hagyma- és zöldség-termelők szövetkezete tavaly a kontinensnek majd minden államába exportált és pedig 14 millió 265 ezer 80 métermázsát. A beregszászi gyümölcsészeti egyesület pedig Galícia és Oroszország felé nyitott utat természetményeinknek.

kopertájára, vörös plajbászszól, kétszer is aláhuzva odairta a czár: á ces mains, és soha nem is tudta meg senki mi volt abban a nagy, peesétes írásban.

Egy hét mulva azonban ment már a rendelet az eperjesi nemesi táblához, melyben: I. Ferenc osztrák esászár és magyar király stb. elrendeli, hogy B...-nének kegyelem adassék és az egész pör, összes irataival megsemmisíttessék. Ilyen messze ért el akkor is a minden oroszok czárjának a keze.

Az özvegyi fátyolt később letéve, H...-né volt már a szép asszony, midőn egy képet áruló bártfai ember elbeszélte neki, hogy náluk a napokban egy öreg ember halt meg, ki régebben mint botosispán szolgált több előkelő sárosmegyei családnál.

Az illető nagy kinok közt halt meg és halálos ágyán bevallotta a gyóntató papnak, hogy embert is ölt. A volt gazdáját fojtotta meg egy pénzében, aztán pedig ráfogta a gyilkosságot a gazdája feleségére... azt is megemlítve, hogy utóbbi a vesztőhelytől csak a muszka esászár közbenjárása mentette meg.

Ezt az öreg botosispánt, mint fiatal legényt, a gyilkosságot megelőzőleg B... egy alkalommal megverte s a rossz ember így állt bosszút, sőt miatta a nemes urnő is ártatlanul szenvedett volna még ivadékaikat is meggyalázó szégyenteljes halált.

Artus.

A kistermelés és kistermelő kioktatása érdekében is megtörtént, a mi ezen a téren haladást jelent. Aszalókat, pálinkaüstöket, almabor készítésére szolgáló zúzókat és sajtókat osztott szét a földművelésügyi kormány. Minden szezonban tanfolyamok rendeztetnek, népies esomogolási utmutatót osztanak az érdekelt termelők között. Gyümölcsfeldolgozó-tanműhely nyílt meg és az értékesítési eljárások ismeretei terjesztenek.

Az ezen irányu akeziók terén azonban finis coronat opus. A női háztartási iskolával nemesak azt tervezik, hogy kurzusaira rendes hallgatókul felveszik azokat, a kik erre kenyérszerzésből vagy a saját háztartásukban értékesítendő ismeretszerzésből jelentkeznek, de rendszeresen és tömegesebben tanfolyamokat nyitnak meg a tanítónők számára. Ezzel pedig a gazdasági ismétlő-iskolák rendszerét kiterjesztik a leánynevelés terén. A tankötelezettség azon korát, melyet az ismétlő iskola foglal le, kiterjesztik és a törvényt szigorubban hajtják végre. Mert a leánynevelés ezen részének meglesz a maga messze kiható czélja. A női kezeknek olyan foglalkoztatása, a melyek a kisgazda jövedelmét fokozzák és egy kiterjedtebb kert gazdasági kultuának vetik meg alapjait.

A női kéznek a mezőgazdaságba való bevonása valóban méltán lelkesítheti azokat, kik ennek szociális jelentőségét átérzik.

Politikai szemle.

Az elmúlt hét legkiemelkedőbb politikai eseménye volt a kereskedelmi tárcza költségvetése alkalmával *Hegedűs Sándor* miniszternek a felszólalása.

Azzal a nyílt-ággal és egyenességgel, amely *Hegedűs Sándor*t egész pályáján mindenkor jellemezte, rámutatott az akadályokra, hézagokra és bajokra, amelyek a nagyszabású programjának végrehajtását itt-ott késleltetik. A társadalom indolenciájára, átmeneti alakulások, tökéhiány, a költségvetés zavartalanására való tekintetek, sok koncepeziót szorítanak háttérbe, vagy akadályoznak a megvalósulásban. De azért lépésről-lépésre haladunk előre, és hogy gyorsabb tempóban közeledjünk a cél felé, erre nézve kifejtette programját.

Ennek a napi politika fölé messze felemelkedő programnak a keretébe illeszkedik bele minden, amit *Hegedűs* a kereskedelem s a közlekedés terén eslelekszik. Rámutat a tengeri közlekedés fejlesztésére irányuló nagyszabású akciójára, válaszolt a esatornamunkálatok terveinek előkészítését, felsorolta a kereskedelem szoliditására és élénkítésére czélzó törvényalkotásokat és tervezeteket s azt a mély benyomást tette fejtegetéseivel, hogy az egész vonalon szerves munka folyik szakadatlanul, szilárd elvek és mélyen átgondolt tervek alapján, amelyek részben csiráznak, részben már gyümölcsöket is teremnek s végezzükben a magyar közgazdasági élet regenerálását szolgálják.

Hatalmas és mély igazság az, amit tevékenységének alapeszméje gyanánt — megjelölt. Föl kell szerelni a dolgozó társadalmat szakértelemmel, kellő munka- és forgalmi eszközökkel, tudással és versenyképességgel, föl kell villanyozni a benne rejlő életerőt s edzeni a küzdelemre. — Ezt az alapeszmét megtaláljuk *Hegedűs* minden akeziójában. Az a politika, amely ez alapeszmén épült föl, kibontakozik immár az egész vonalon, s az

igazság és érdek szálaival fúzi a közvéleményt magához. A tettek politikája ez, amelyet egy organikus erő és egy szívós akarat irányít, — a *Hegedűs Sándor* — oly czélok felé, amelyek mindnyájunk előtt elérendő s elérhető ideálokként lebegnek: *Magyarország anyagi fölvirágzása, nemzetgazdaságának európai színvonalra való emelése.*

*

Az osztrák képviselőház tegnapelőtt ült össze. Ugy látszik, ismétlődnek azok a jelenetek, a melyek a multból már ismeretesek.

E tárgyban tegnap *Pichler Győző* interpellált is a magyar parlamentben. — Utalt az osztrák képviselőházban tegnapelőtt történtekre hogy már antidinasztikus tüntetések is előfordultak. A jelenségek-ből azt következteti, hogy a kiegyezés Ausztriában keresztülvihető nem lesz, mert annak semmi körülmények között nem lesz többsége. A következő kérdést intézi a kormányhoz:

Az osztrák parlamenti viszonyok alakulása s ama jelenségek, a melyek a parlament megnyitásánál előfordultak, jogosulttá teszik a feltevést, hogy az ausztriai Reichsrath munkaképtelen marad és akkor Ausztriával, mint alkotmányos állam nem érintkezhetünk.

A mennyiben a kormány feladata minden eshetőséggel és változott viszonyokkal szemben az ország érdekeit, önállóságot és jogait biztosítani, kérdem a kormányt: mily álláspontot foglal el az esetben, ha az osztrák Reichsrath munkaképtelensége tényleg beáll.

Szell Kálmán: Nem lett kapacziáltva arról, hogy ez az interpelláció oly nagyon sürgős. De azonnal megadja a választ. Nem látja Ausztriában az alkotmányos élet szünetelését. Sőt az tegnap nagyon zajosan nyilatkozott. (Derűltsg.) *Pichler* jobban be lehet avatva az osztrák szövvényekbe. De ezek még nem képezik akadályát a Reichsrath munkaképességének. Nekünk a törvény értelmében csak azt kell bírálunk, hogy megfelel-e Ausztria az érintkezési feltételeknek, megválasztja-e a delegációt, a kvótát, elfogadja-e a kiegyezést? Ha ezeket a feltételeket betartja, a törvény értelmében baj Magyarországra nézve nem áll elő. — *Pichler* biztosnak módja, hogy Ausztriában a kiegyezést el nem fogják fogadni. Hol van az megírva? Szóló azt hiszi, hogy addig még nagy ut van. Addig a mi érdekeink biztosítva vannak. Szóló tökéletesen tisztában van minden eshetőséggel szemben. Magyarország minden eshetőséggel szemben készen áll és mindenkor az önállóságnak kidomborításával meg fogja tehetni a maga intézkedéseit. De most már csak feltevésekből kiindulva, előre következtéseket vonni nagyon hiábavaló, de helyes sem volna. De nekünk itt, a magyar képviselőházban, semmi esetre sem szabad kritikát gyakorolnunk az osztrák parlamentben történendők felett. Mint magánembernek lehet bármi véleményünk, de a Ház ne gyakoroljon kritikát az osztrák parlamentben történendők felett. Nem, azért mert Bécsből tartana, de mert nem akar az osztrák parlamentnek alkalmat adni, hogy esetleg — magyar parlamentben történő dolgok felett kritizáljon.

*

A f évben megejtendő országos képviselő-választásokról is sok szó esik most tanában. Azt már mindenki tudja, hogy az öt éves ciklus ez évben lejár, a folyó évben tehát okvetlen választani kell képviselőket. De mikor? Minden attól függ, hogy az osztrák parlament működhetik-e.

Lehet, hogy június elején, de az is lehet, hogy csak szeptemberben lesznek az országos választások.

Az idegességről.

Irta: Hanusz István.

(Folyt. és vége.)

Helytelen, ha gyöngye idegzetű irodalok hirtelen, minden átmenet nélkül esnek neki az alpesi élvezeteknek, 4 hét alatt megviselnek azok tüdőt, szívet egyaránt és egészen alkalmasak arra, hogy tüdő-emphysemát és szív-hypertrophiát fejlesszenek. — Valódi üdülést a szelid szépségű hegyvidék, erdők közelléte, a tengerpart szolgáltatnak, de ez esetben is maradjanak el a hivatalos levelezések, üzleti híradások. — Még a sakkjáték is idegizgató, a annak virtuózai nem véletlenül nagyrészt idegbetegek.

Legelterjedtebb az idegbajok között a neurasthenia, az idegyöngeség, ez a valódi modern kultur nyavalya. Azt tartja Beard, hogy az kiválóan amerikai betegség és valóban annak legaggasztóbb alakjai épen az újvilág éjszakkéleti negyedében kerülnek szem elé. Nálunk különféle föllépés módokban mind sűrűbben kísért ez a rém. Krafft-Ebing beszélhetne róla legtöbbit, akinek orvosi tanácsaiért az idegbetegek bucsujáró helye Bécs. E sokféle alakban mutatkozó bajnak legfőbb oka közvetlen abban keresendő, hogy a megzavart egyensúly az idegerő felhasználása és annak visszapótlása körül többé nem igen állítható helyre. Megtámadja ez a nyavalya a fej, a hátgerinez, a szív, a gyomor idegzetét és a leghálásabb teret nyújtja olyan orvosoknak, kik a hosszú tartamu betegséget a tárcájuk javára fejős tehenné szokták avatni.

Nagy küzdelem vár az emberiségre az idegesség ellen. Megkezdették a kórházak a színek gyógyító hatásával is, mert tény, hogy van azoknak befolyásuk az idegekre. Ugy tapasztalták, hogy egy gyárban, hol érzékeny fényképlapok készülnek, a míg vörös üvegen át özőnlött be a fény a munkásokra, daloltak és vígan voltak azok, — de ámint zöldre módosították a napfényt beboesató üvegeket, a legnyugodtabban, szinte hallgatagon dolgoztak egymás mellett az emberek. A kék színre festett szobákra nézve is azt mondják, hogy igen nyugosztató hatást gyakorolnak a kedélyhangulatra.

London közelében próbára rendeztek be ideg-szanatoriumokat. Ott a betegek 8—15 napot töltenek ágyban, nem olvasnak, lehetőleg nem is beszélnek, masszírozzák és villamozzák őket. Étkezés-rendjük erősen meghatározott. Reggel 6 órakor husleves. 7-kor egy esésze fekete kávé, 8 kor tejföl, vaj, tojás, esokoládé, 11 kor 10 uneczia tiszta tej, 2 órakor fél font sült marhahus, burgonya, kel, rántotta és hozzá uagy esésze tej, este 6-kor egy esésze jó husleves. 8-kor sült hal, három szelet báránysült, zöld borsó, befőtt gyümölcs, tejföl, 11-kor egy esésze husleves. A kura 5 hetes; de mint a föl-sorolásból látható, fölöttébb drága nem csak az étkezés minősége miatt, de nagy-nak kell a kiszolgáló ügyes eseléségnek is lennie, hogy minden pontosan következzék egymásra.

Kevesebbe kerülne nem véteni az idegzet ellen, mint azt drágán reparálni, ha ugyan ezélt ér vele a beteg, — de hát sodorja az embert az áramlat, az élet hajjsza.

H I R E K.

— február 2

— **A konzervgyárból.** Séta közben kijutottunk egészen a vásártörig. (Félre-értések kikerülése végett meg kell jegyeznünk, hogy tulajdonképpen csak járkáltunk, mert Deák Ferencz tréfája szerint csak az *sétál*, akinek legalább 100 frt van a zsebében.) Irtózatos kalapácsolás zaja ütötte meg a fülünket. — Kéves figyelés után meggyőződünk arról, — hogy a készülő konzervgyárnál van az a kopácsolás. Saját alkalmatosságunkon neki vágunk a nagy vásártérnek (akármilyen *friss* az újágunk, nem tud úgy haladni, hogy fiakkerre is teljék) és nem bántuk meg. Érdekes látvány tárult ott elibénk. Kézkubonyos kazánkovácsok és másféle munkások rengeteg kalapácsokkal dolgoztak, állítják be a 150 métermázsás nagy kazánt és a nagy üstöket. Egész sereg munkás sűrög-forog a belső berendezések föllállításánál. A kecskeméti csön-dességhez hozzászokot benszülött- vagy jött-nentnek egyaránt feltűnő az a nagy élénkség és kopácsolás. A szerelő volt szíves kalauzolni bennünket és megmagyarázta, hogy hova mit helyeznek és hogyan készítik elő a terményeket a konzerv készítéséhez. Nem lehet azt így leírni, meg kell azt majd annak idején nézni. Legjobban meglepett azért minket az, hogy az irtózatos nagy üstökbe egy pillanat elatti bevezetik ahhoz való készü-léssel a jéghideg vizet, egy esavart megfordítanak, a forró gőzt beeresztik a vízbe és három perc alatt az is forr. A „lékvárt” ugyanilyen nagy üstben kavarják és ha készen van, egy kiesike kis rugót megnyomnak és fordul ki magától az üst tartalma az oda készített edényekbe. Ha majd jobb idők lesznek, aki teheti, csak csak nézze meg a berendezést, mert érde-mes oda kifáradni.

— **Nőegyesületi táncmulatság.** Az izr Nőegyesület e hó 19 én saját pénztára javára a Kereskedelmi Kaszinó termeiben zártkörű táncmulatságot rendez. — Ugy értesülünk több oldalról, hogy a választmány mindent elkövet, hogy a táncmulatság látogatott legyen, nem szeretnék ha olyan kevesen lennének, mint a Kecs-keméti Jótékony Nőegyesület táncmulat-ságán.

— **Pinczeszövetkezet.** Lapunk zárta-kor vesszük az értesítést, hogy a balló-szezi kúsgazdák *Petrovits* István kezde-ményezésére pinczeszövetkezetet fognak alakítani. Hát ezt olyan titokban esimálták, hogy mi, akik annyit agítalunk a szövetke-zeti eszme mellett és minden legeseké-lyebb kezdeményezést szeretünk az ügy érdekében föltüntetni, csak most értesü-lünk róla, mikor már holnap általános nagy értekezletet fognak tartani. Senki sem örvendene jobban a terv megvalósi-tásán, mint mi, hanem engedjek meg, hogy Tamáskodjunk. Nem egy tanultuk megismerni Kecs-kemét mozdulatlan tár-sadalmát, hogy ilyen törekvések éltető levegőhöz juthatnának. Ohajtjuk, hogy ne nekünk legyen igazunk.

— **Gazdák gyűlése.** A Kecs-kemé-vidéki Gazdasági Egyesület holnap, vasár-nap délelőtt tartja *Kada* Elek elnöklete alatt éves rendes közgyűlését a városi széképület tanácstermében. Fölhívjuk erre ismételten az érdeklődik figyelmét, mert tudomásunk van róla, hogy igen fontos javaslatok fogják az egyesület tagjainak érdeklődését lekötöni.

— **Gyertyaszentelő.** A nép azt tartja a mai napról: „Ha fénylik gyertyaszentelő — az í-éket vedd elő”. Azt jelzi vele, hogy ekkor hosszan tart még a téli idő és a lábas jószág meg fogja enni a takar-mánynak az ízéjét is. A németnek is van megfelelő mondása erre a napra, a mi csak a mellett bizonyít, hogy más egyéb babonával együtt ez a balhit is nyugotról került hozzánk. Ma pedig fény-

lett gyertyaszentelő, úgy hát mondhatjuk a gazdáknak „az í-éket vedd elő”. Azt is tartják erről a napról, hogy ha napfényes idő van, a medve megfordul a másik ol-dalára, mert aludhatik bátran, — mivel hosszú lesz a tél. Ámbár a ma délutáni záporosó nem azt mutatja.

— **Iparosok esélye.** A kőmives-, ács-és kőfaragó-egyesület ma pártoló tagjai részére estélyt rendezett. A nagyon kel-lemetlen idő daczára is zsufolásig meg-telt az egyesület helyisége. Az egyesületi dalárda *Geday* Sándor karnagy vezetése alatt elénekelte a *Szózatot*, azután pedig dr. *Nagy* Mihály orsz. képviselő, mint az egyesület tiszteletbeli elnöke, tartott a „Középosztályról” igen sikerült felolvasást, amelyet közölni is fogunk. Lapunk zárta-kor még javában folyik a műkedvelők előadása.

— **A közigazgatás egyszerűsítése.** Nem-sokára a törvényhozás elé kerül konkrét tárgyalásra a közigazgatás egyszerűsítésé-nek fontos ügye. A belügyminiszteriumban szakadatlanul nagy apparátussal dolgoz-nak a közigazgatás egyszerűsítése törvény-hozási munkálatainak előkészítésén. Ezt a munkát néhány hét múlva befejezik. A rengeteg anyagot fölölelő törvényjavaslatot azután haladéktalanul beterjesztik a kép-viselőházhoz alkotmányos tárgyalás végett.

— **Kérelem.** A siketnémák és vakok helyi intézetében létesített vakok ipari foglalkoztatójában a vak növendékek a kosár- és nádszék-fonás mesterséget any-nyira elsajátították, hogy a nevezett ipari szakmához tartozó minden megrendelés-nek eleget tehetnek. Tiszteletteljesen kér-jük tehát a nagy közönséget, hogy a ko-sár- és nádszék-fonási iparhoz tartozó szükségleteik fedezését, ugyszintén a nád-székek újbóli befonatását, vagy javítását a vakok helybeli ipari foglalkoztatójában eszközöltesse. Mert amellet, hogy a nagy közönség itt legolesőbb árért dolgozta-hat, még elősegíti azt is, hogy a szegény világtalanok becsületes munkájuk után tisztességesen megélhessenek. Kiváló tisz-tellett az **Igazgatóság.**

— **Köszönetnyilvánítás.** dr. Tegze Gyula jogakadémiai tanár úr 6 korona 72 fillért volt szíves a siketnémák és vakok helyi intézete szegény sorsu növendékei részére átadni, mely összegből 3 k. 13 f. egy kaszinói kártya párti nyereségből, 2 k. 60 f. pedig jószívű kis leányok adományából folyt be. A nemes szívű adako-zók jótékony adományaikért fogadják a szerenesétlen fogyatékosok nevében az igazgatóság őszinte köszönetét.

— **A jégről.** Ma délelőtt esurgott az eresz mindenfelé és olvad a hó, a kék zászló, — hosszú idő után először — ugy Nyirádi László, mint Gyeness I. kereske-dők üzlete fölött ki volt téve. A sport-kedvelők siettek tudakozódni, hogy csak-ugyan lehet e koresolyázni? Lehetett és ugyanesak loholtak a — jégre. Tegnap a havat letisztították, az éjjel szépen meg-fagyott a pálya, délelőtt vígan futkároz-tak a párok és magánosok. Délután azon-ban már a koresolya pálya jege is engedni volt kénytelen a nap hevének és megint hasznavehetlenné vált. Ha az éjjel fagyni fog, holnapra valószínűleg ismét használni lehet.

— **Táncestély.** Az Iparegyesület könyvtára javára február hó 9 én saját helyiségében zártkörű **táncestélyt** ren-dez. Belépő-díj: Személyjegy 1 kor. 60 fillér, családijegy (3 személy) 4 korona. Jóízű ételekről és italokról *Varga* Imre jóhírű (és ez nem frázis, de igaz. Szerk.) konyháján gondoskodtunk.

— **A cigányok is.** Rendőrt kellett állítani a gazdasági iroda elé, hogy be-ne boesássák azokat, akik a konzerv-gyárhoz munkásoknak ajánkoznak. Azt hitte a szegénysztály, hogy az a gyár-ügy lesz berendezve, hogy télen muni-át ad minden jelentkezőnek, nyáron meg az aratáskor ott hagyhatják. Biz az jó lenne.

De hát most még csak elégedjünk meg ennyivel, majd ha a gazdatársadalom is szükségét látja, hogy újításokhoz kezdjen, akkor közelebb jutnánk ehhez. — Érdekes, hogy még a cigányok is csapatostul jelentkeznek a konzervgyárhoz. Es csapatostól utasítják el őket.

— **A Gazdakörben.** A gazdasági előadások folytatásaként holnap, vasárnap délután 3 órakor Ottó Sándor városi mérnök tart előadást a gazdasági épületek berendezéséről.

— **Piaczi történet.** A piacon szóváltásba elegyedett a tanyai magyar és a szolgálatot teljesítő rendőr. Jól megtermett magyar volt a magyar. Egészséges, ragyogós arcszínű. Peczkés tartásáról látszott, hogy katonáék is kiszolgálták. Szólt a rendőrnek:

— Bátya! ugy tudja meg kend, hogy én hetvennyolezas vagyok. (78-ban történt a boszniai hadjárat.)

— **Megsütheti kend azt, a rendőr felelt.** Mert én meg 48-as vagyok . . .

— **Levélbélyeg-tömbök.** Hogy a közönség hosszabb időtartamra beszerezni szokott postai értékjegy-készletét különös gondozás nélkül is a használatnak tisztán és épségben megőrizhesse: a postaigazgatóság a bel- és külföldre szóló közönséges és ajánlott levelek bérmentesítésére használatos 10, 25 és 35 filléres levéljegyekből védőlappal ellátott füzeteckéket (u. n. értékjegy-tömböket) boesát ki; a jegyfüzetek védőlappjaira díjszábsíki kivonat van nyomtatva. A 10 filléres jegyfűzet védőlappja vörös, a 25 öse fehères (chamois), a 35 filléresé fűzöld. Ezen füzetek egyenkint 24 darab levéljegyet tartalmaznak.

— **A hol nem lehet rabolni.** Ughról járt ma bent egy ösmerősünk. A fővárosi lapok éppen egy vakmerő rablásról hoztak hírt; azt mondja rá, hogy Ughon sem lopni, sem rabolni nem lehet. Azért pedig, mert nincs mit. Szegény a község népe, tárva-nyitva tartja a kapuját. Még egy ilyen községet ismerünk. Békés megyében, Turkomlós. Minden padlás-szobának az utczára van a szellőztető ajtaja. Éjjelnappal nyitva van, vagyonos nép lakja a községet, de nem lopnak náluk.

— **Milyen idő lesz februárban?** Falb, a kinek időjósatai január hóra igen jól beváltak, február hóra is kellemetlen, nedves időt jósol. A hó első harmadában gyakori esőzések és havazások várhatók. A második harmadban szünetelnek ugyan, de a harmadikban ismét teljes erővel megújulnak. Mivel a hőmérséklet szokatlan magas lesz, a hó hirtelen olvadása következtében árvizek is várhatók. Ezek Falb jóslatai. Elég kellemetlenek. De reméljük, hogy nem fognak bevalni.

— **A „Siketnémák gyámolító egyesület”** tagjai sorába újabbán a következők iratták be magukat. **dr. Fodor Jenőné** úrnő ivén **rendes tagok:** „Izraelita Jótékony Nőegylet” 20 korona, özv. Margalit Mórné 4 korona, Varga Adolf, özv. Witéz Gézáné, Sebestiáni Károlyné, Pollák Pálné, Hevessi Károlyné, Schweiger Minna, özv. Kalecsinszky Józsefné, Klein Gyuláné, dr. Kecskeméti István, Gallia Emma, Aág Béláné, Bodogh Ferenczné, dr. Szekulesz Adolf, dr. Horváth Mihályné, dr. Fodor Jenő, Schwartz Jakabné, Pfeffer György, dr. Kecskeméti Sándor, 2—2 korona, dr. Kovács Pálné, Stein Emma, Laukó Károlyné, Adler Imréné, Szokolay Mihályné, Král Rezső, Paesu Mihályné, Szabó Imréné, id. Katona Zsigmondné, Láber Károlyné, Szemző Sándorné, dr. Bárány Józsefné, Kardos Antalné, dr. Kecskeméti Lajosné, dr. Gerstl Lambertné, özv. Sági Mihályné, Katona Józsefné, Nagy Bertalané, Ámon Vilmosné, Nagy Sándorné 1—1 korona évi tagsági díjjal. **dr. Tegze Gyula** jogtanár úr ivén. **Alapítótag:** **dr. Tegze Gyula** 100 koronával. **Rendes tagok:** dr. Jászky Viktor, dr. Szántó Kálmán, Wertheim Jenő, Mayerfi Zoltán, dr. Méritz Károly 2—2 korona Bartha Henrik, Tár-

nok József, dr. Csabai Géza 1—1 korona évi tagsági díjjal. **Szalai László** úr ivén. **Sendes tagok:** Pintér Pál, Nyúl Pál 2—2 korona. Szalai László, Kőrösi Adolf, Héjjas Sándor, Beck Ignác, Tóth Ferencz, Kara Mihály Karácsonyi Antal 1—1 korona évi tagsági díjjal.

— **Jeruzsálem hó alatt.** A mire azok a bizonyos legöregebb emberek is alig emlékeznek, az most megtörtént: Jeruzsálem lakossága egy napon arra ébredt, hogy az utakat és háztetőket egy lábnyi hóréteg borítja. A nép, amelynek hiányos öltözéke alig nyújt védelmet a hideg ellen, persze szörnyen megijedt a nagy fehérség láttára. A házak sem igen óvják őket, mert hisz az igazi tél ott a legnagyobb ritkaságok közé tartozik. Az utolsó öt napon szörnyű szélvihar dühöngött a Szentföldön, a mely lehetetlenné tette a hajóknak Jeffaúnál való kikötését és nagy területen rongálta meg a táviróhálózatot.

— **A tánczok történetéből.** Itt a farsang, a tánczolás általános ideje, a mikor nincs nap mulatság nélkül és rakják a különféle tánczokat kivilágos kiverradtig. A tánczolóknak ugyan nem sokat gondolnak vele, de mégis érdekes elmondani egyet-mást a farsangolás ötletéből a tánczok keletkezéséről. Az izléstelen táncz és tánczene idejéből, a tizenkilencedik század huszas éveiből, került ki az a találmány, melyet azt az időt kiválóan jellemző néven „Cotillionnak” (alsókabát) neveztek. Maga a név azonban jóval régiebb, mint a nevezett találmány, mert az már egy később fölújított ó-francia, a német „Gross Vater”-rel rokon tánczban is előfordul. Ennél ugyanis az egyik tánczos előre tánczolt egy dal kísérete mellett, melynek végső sorában említették a „cotillion.” Később ezen elnevezés alatt valami francia négyes félét értettek s átvitték ezt az épen nem tulságosan költői nevet egy társas táncz-játékra, mely még ma is báljainknak befejezőjeül szolgál s nagyon emlékeztet a „zalogosdi” idejére. A „polka” keletkezéséről sokáig semmit sem tudtak, míg körülbelül hatvan évvel ezelőtt a londoni osztrák-magyar főkonzulátusnak Elbekostesz cseh helység hatóságához küldött megkeresése, melyben a polka-táncz föltalálójának fölkeresését kéri, erre a dolgra teljes világot nem vetett. A polka föltalálóját Elsak Annának hívták. 1830 körül Klasczerszky nevű polgárnak a szüleinél szolgált és egy vasárnap délután valami új tánczdalt énekelve tánczolt, melyet Neruda József segédtanító papirra vetett. Miután másik vasárnap az új tánczot egy diák-táncziskolában is előadták, öt évvel később Prágába is eljutott s ott kapta valószínűleg a benne előforduló fél lépés után a cseh „pulka” — azaz fél, fele — szó után a polka nevet. Négy évvel ezután Pergler prágai karmester zenekara Bécsbe vitte, a hol a táncz is, a zenéje is nagy sikert aratott. 1840-ben a párisi Oden-színházban az állandó tánczmester, a prágai Raab nagy sikerrel tánczolta a cseh polkát, mire az hihetetlen gyorsasággal terjedt el az ottani báltermekben.

Különfélek.

— **Kiket élt tul az angol királynő.** Viktória angol királynő hosszú uralkodása alatt a következőket élte tul: A titkos tanácsnak valamennyi tagját, a kik 1837-ben életben voltak. Az összes, 1737-iki peereket. Az alsóháznak mindazon tagjait, a kik a királynő trónalépésekor voltak képviselők, 12 lordkancelárt, 10 miniszterelnököt, 5 canterbury-i érseket, 6 yorki érseket és 6 fővezért.

Tulélt minden herezeget és herezenőt, valamint márkít és márkínót, a kik ezimüket már 1837-ben viselték. Mindazokat a Jockey-klub-tagokat és Master of Foxhundsokat, kik 1837-ben éltek. Tulélt az Egyesült-Államoknak 17 elnökét

10 kanadai alkirályt, 15 indiai alkirályt, és látott életben Franciaország élén 1 királyt, 1 császárt, 7 köztársasági elnököt.

— **Egy vállalkozó szellemű magyar ember.** Az amerikai „Szabadság”-ban olvasuk a következő hírt, melyből kitünik, hogy nincs igazuk azoknak, a kik a magyarok vállalkozási szelleméről rossz véleménynyel vannak. Az említett újság közleménye így hangzik:

— **Harang Károly szerencséje.** Auszniából (Connecticut állam) írják, hogy egy Plumb nevű ottani farmernek volt egy Mary nevű leánya, aki szép is volt, jó is volt, jókora hozománya is volt, de még sem tudott férjhez menni. Ennek pedig az volt az oka, hogy miss Mary Plumb tíz font híján háromszáz fontot nyom. Az apa ekkor megduplázta a hozományt. Erre jelentkeztek hárman is. Az apa és a leány a három vőlegényjelölt közül Harang Károly honfitársunkat választotta, mert ő volt a legesimább. Harang Károlylyal az egész család nagyon meg van elégedve és az öreg farmer igen erősködik, hogy ha a „Charley” jól fogja magát viselni, még egy jókora darab földet is kap a zoarbridgei határban a hozományhoz.

Esküdtszéki tárgyalások.

A kecskeméti kir. törvényszék mint esküdt bíróságnál kitűzött föltargyalások jegyzéke:

Február 4-én.

Pető László 20 éves, kecskeméti származású, rablás és lopás büntette.

Február 5-én.

Török Mihály 47 éves, szolnoki, származású, rablás kísérletének büntette.

Február 6-án.

István Szabó Sándor 54 éves, István Szabó Sándorné, Garzó Judit 47 éves, Cs. Marton István 26 éves, kecskeméti lakosok, halált okozott súlyos testi sértés büntette.

Február 7-én.

Krajner Ferencz 20 éves, Pancza Kovács István 20 éves, kecskeméti származású, rablás és lopás büntette.

Február 8-án.

Perényi Mária 23 éves, ezeglédi származású, gyilkosság büntette.

Február 9-én.

Csernus József 37 éves, kecskeméti lakos, szándékos emberölés büntette.

Kiadó

a III. tized, Homoki-útcza 95/b. szám alatt **egy útczai lakás**, mely áll 3 szoba, előszoba, konyha, élés-, mosó és faskamra és pinczéből, udvarral és kerttel, — esetleg az egész ház is, melyben még egy lakás van (kövezett udvarral és szivattyús-kúttal) — **azonnal** vagy **május elsejére.** — A Mária-hegyen pedig a város alatt, az árvaházon innen, **38 út jókarban levő, kis nyaralóval ellátott szőlőbirtok eladó.** — Értekezni lehet a tulajdonossal, a fenti számú háznál 417—3—1

Eladó ház.

II. tized, Homoki-útcza 46. sz. alatt levő **ház**, mely áll több rendbeli lakásból, nagy tágas udvar és jó ivó vizű kúttal, jutányos áron, kedvező feltételek mellett egészben, esetleg fele is **eladó.**

Értekezni lehet **Sántha János** tulajdonossal. 418—1—1

Vasuti menetrend.

Ervényes 1900 október 1-től.

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat		ind.	Kecskemét . . .	Érk.	Vegyesvonat	
reggel	dél.				reggel	este
4.25	1.28		Kecskemét . . .	Érk.	9.07	8.30
4.33	1.40		Kecsk. a. p. u.		8.58	8.21
4.43	1.53		Korhán-köz . .		8.49	8.12
4.50	2.01		Beretvástelep .		8.42	8.05
4.57	2.13		Helvétia		8.36	7.59
5.06	2.24		Ballószög . . .		8.25	7.49
5.16	2.38		Kerekegyháza .		8.14	7.38
5.35	2.59		Ágasegyháza .		8.01	7.25
5.43	3.08		" tanyák		7.45	7.09
5.50	3.17		Agárdy-telep . .		7.38	7.02
6.01	3.32		Izsák		7.30	6.54
6.12	3.45		Uzovics		7.17	6.33
6.18	3.53		Fülöpsz.kitérdő		7.10	6.26
6.24	4.—	Érk.	Fülöpszállás . ind.		7.04	6.20

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat		ind.	Kecskemét . . .	Érk.	Vegyesvonat	
reggel	délben				reggel	este
4.15	11.42		Kecskemét . . .	Érk.	7.55	8.08
4.22	11.49		Műkert		7.40	8.02
4.36	12.04		Urrét		7.37	7.50
4.42	12.10		Kisfai		7.29	7.40
5.01	12.29		K.-Szt.-Lőrinc .		7.20	7.31
5.25	12.55		Szikra-Alpár . .		6.51	7.02
5.42	1.12		Lakytelek		6.39	6.52
5.50	1.20	Érk.	Tisza-ughi rév ind		6.00	6.33

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gyv. reggel	8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v. reggel	8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv. d. u.	2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v. d. u.	4.25	7.36
Sz. v.	d. u. 3.42	7.00	Sz. v. este	7.00	10.28
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv. éjjel	10.05	12.05

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Sz. v.	hajnal	Érk.	Sz. v.	hajnal	Érk.
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éj. 1.01	3.35
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 4.50	7.20
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 10.00	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.34	3.32
Sz. v.	este 7.38	10.15	Gyv.	d. u. 4.12	5.46
Sz. v.	éjjel 10.37	1.00	Sz. v.	d. u. 5.20	8.20
Sz. v.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Cziglerre			Cziglerből Kecskemétre		
Sz. v.	d. u.	Érk.	Sz. v.	reggel	Érk.
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.26

HIRDETÉSEK.

• Szabó Albert rézműves •
(oklevel a gépész)

készít mindennemű rézműves munkát.

Ajánlja saját készítményeit:

pálinka-kazánokat — üstöket — permetezőket.

Javit mindenféle permetezőket, fecskendőket, kútkat, vízvezeték- és fürdő-berendezéseket, szolid árak mellett.

Árverési hirdetés.

Néhai Bagi József hagyatéka csődtömegéhez tartozó, a csődleltár 95-154. tételszáma alatt leltározott különféle állás fenyeők, állás-deszkák, állványok, műszerek, kátrány papir, különféle építési felszerelés és nagyobb mennyiségű tűzifa a csődválasztmány határozata folytán nyilvános árverésen eladatik.

Az árverés a **Lestár-féle fa-telepen 1901. évi február hó 5-ik napján, déli 9 órakor** fog megtartatni.

Kecskemét, 1901. január 30.

Klein Gyula

ügyvéd, tömeggondnok.

Telefon 70.

Könyv- és papirkereskedés!

Telefon 70.

SCHWARTZ SOMA

könyv-, zenemű-, író- és rajzszer-kereskedése

KECSKEMÉTEN. 325-7-87

Egyetemi tan- és segéd-könyvek, valamint egyetemi előadások után készült könyvnyomatú jegyzetek, úgyszintén az ország összes iskoláiban előírt iskolakönyvek mindig nagy választékban vannak raktáron.

Casinók, olvasóköri, nép-, ifjúsági, tanoda- és önképzőkori könyvtárak a lehető legmondosabb kiszolgálásban s különös kedvezményekben részesülnek Népi-olvasóköri- és kölcsönkönyvtárak alapításánál és kiegészítésénél ajánlom, szíveskedjék ezen célra különösen alkalmas jegyzékeket (kivonatokat) ingyen és bérmentve küldöm) figyelemmel áttekinteni.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáramat ima és ajtatóssági könyvekben, különböző hitfelekezeteknek, bármely nyelven, a lehető legnagyobb választékban és rendkívül olcsó áron.

MIGNON képes levelezőlap-album Kecskemétről.

Látkepes levelezőlap-különlegességek raktára.

Képes levelezőlap-gyűjtőalbumok 50 krtól feljebb.

Telefon 70.

Kö- és könyvnyomdai munkákat esinosan és izléses kiállításban olcsó áron vállalom.

Telefon 70.

Kiadó úri lakás!

A Csongrádi-nagy-útcán, VI. tized, 19. sz. alatt, egy **különálló lakás**, mely áll 4 szoba, konyha, éléskamra, pincze, kocsiszin és tiz lóra való istállóból, — **folyó évi majus 1-ére kiadó**. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 413-6-3

Földeladás!!!

Szabó Imrének Ágasegyházán 50 hold földje, 100 út szőlővel, s a rajta levő szép épületekkel együtt — örök áron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen, Ágasegyházán, 48 szám alatt, — Vasúti állomás: Kerekegyháza, (Izsáki vonal). 410-3-2

Valódi orosz sárczipók női és férfi, 1 frt 50 krval kaphatók Kovács Jenőnél.

Csak 18 forint egy egész öltöny!

18 forintért

készíték

a legújabb divatú tavaszi friss kelmékből egy egész öltönyt.

Augner Fülöp,

402 férfi-czipók. 10-8

Nagykörösi-útca.

Csak 18 forint egy egész öltöny!

Eladó ház!
A XI-ik tized, Serház-sor 99. szám alatti sarokház, mely két különálló ház-helyet képez s egyike bármikor értékesíthető, kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó.

Kiadó lakás!
Ugyanott 2 szép utcai szoba és konyha, esetleg butorozva is, azonnal kiadó. — A lakás a kaszárnyákhoz és a városhoz közel van, tisztí lakásnak is alkalmas.

Üzlet-áthelyezés!

Van szerenésém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az eddig Nagykörösi-útca, Fleischmann-féle házban lévő

szücs- és szőrmeárú-üzletemet

nemkülönben **női-ruha-raktáramat**

1901. évi május hó 1-től, Rivézi János úr ezukrászdájával szembe, Zsigmondy úr fodrász-üzletének közvetlen szomszédságába helyezem át.

Amidőn az eddigi kegyes pártfogást megköszönöm, és a jövőben is kérem, vagyok

teljes tisztelettel:

380-2-6

Csikay László.

Jelenlegi üzlethelyiségem 1901. május 1-re kiadó. — Egy ügyes varróleány, állandó alkalmazásra, — egy fiú pedig tanonczul felvetetik.

Borivők figyelmébe!!!

Jeles fajborok eladása!!!

50 és 100 literes hordócskákban.
Risling, Burgundi, * * *
*** * * Kadarka ó-bor**
24 kr. — új-bor 22 kr.
 Szives megrendelések Petrovits
 István bortermelő Kecskemét —
 XI. tized, Holló-útca 101. szám,
 czimre intézendők. A borok ott
 megízlelhetők. 408-7-3

Lakás!

Piaczhoz közel családi lakást keres

Löwy Soma.

Pallas Nagy-Lexikon
megvételre
kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban.

Most meg már
1 pohár részvénytársasági sör
 — az áremelés mellett is —
csak 7 kr. Pápaynál!



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan! 311-24-22
Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



-májolaj
 törvényesen védett csomagolásban
 sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
 Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:
MAAGER VILMOS, Bécs, Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Jó és olcsó órák,
 3 évi jótállással privat vevőknek
Konrád János
 óragyára, arany-, ezüst- és
 ékszer-árúk szállító-háza
 Brux (Csehország).
 Jó nickel-rem.-óra — — — frt 3.75
 Valódi ezüst-rem.-óra — — — frt 5.80
 Valódi ezüst-láncz — — — frt 1.20
 Nickel ebresztő óra — — — frt 1.95
 Czegem a cs. és kir. birodalmi
 czimrel van kitüntetve, számtalan
 arany, ezüst kiállítási érem, vala-
 mint ezernyi elismerő-levél van bir-
 tokomban — Nagy képes árajtyék
 ingyen és bérmentve 381-60 3



..... Első Kecskeméti
Hirlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság

***** Juhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-útca *****

• • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére szolid árak mellett. • • • • •

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel
 * * * * * megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala * * * * *
 Hirdetések mérsékelt árban! * * * * * Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!